

# 青岛晚报全媒体“法治直播间”明开播

将定期邀请法律界人士为读者粉丝“说法论理” 助力法治青岛建设



本报5月15日讯 由青岛晚报全媒体创新打造的全新视频栏目“法治直播间”将于5月17日正式开播。“法治直播间”将定期邀请法律界相关人士为读者粉丝“说法论理”，共同推进法治青岛建设。

2021年青岛市出台了关于法治青岛、法治政府、法治建设的三个方案和意见，明确了“十四五”时期法治青岛建设“路线图”“施工图”。近年来，全市各级各有关部门认真学习贯彻习近平法治思想，加压奋进、开拓进取，高标准谋划，法治青岛建设不断取得新进展、新成效。

为宣传国家有关法律法规及与群众密切相关的法律知识，进一步提高群众的法律意识和安全意识，引导群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛

盾靠法，打牢“法治”之基，助力“法治青岛”建设，青岛晚报全媒体发挥传统媒体和新媒体优势，打造以“说法论理”为主题的“法治直播间”。

“法治直播间”运用“互联网+”思维，开辟全新普法路径。“法治直播间”将定期邀请专业法律界相关人士、当事人，通过线上直播平台，以案说法、以事论理，讲述法治故事，剖析法律热点，传播法治青岛建设好声音。

“法治直播间”采取多平台联动的方式进行传播，从青岛晚报全媒体直播间推流到十大平台：掌上青岛APP、青岛晚报视频号、掌上青岛视频号、青岛晚报抖音号、掌上青岛抖音号、掌上平度抖音号、青岛晚报微博、掌上青岛微博、掌上青岛头条号、掌上青岛搜狐号、掌上青岛网易号等。十个平台的粉丝可以直接与主持人和嘉宾互动讨论，解惑答疑。青岛晚报将及时整理直播访谈内容，推出精彩的图文报道；掌控传媒专业视频团队还将围绕访谈中的精彩话题，推出传播力更强的短视频产品，分享给更多的读者、粉丝。



“法治直播间”是一个完全开放的平台，欢迎法律界相关人士积极参与进来，到直播间做客；同时欢迎粉丝们推荐热点话题，到现场与嘉宾对话交流。“法治直播间”可免费提供视频资源，欢迎相关的媒体平台加入联合传播。联系电话：18661788219。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 陈小川）

## ■相关链接

首期话题：民告官，难在哪？

上线嘉宾：山东诚功（崂山）律师事务所合伙人 于文鑫

本周五14时，“说法论理”将迎来首播，主题为行政诉讼，即“民告官”。收到交警罚单认为不合理怎么办？自家的违建明明没有妨碍到他人为啥非要拆除……我们邀请到山东诚功（崂山）律师事务所合伙人于文鑫律师，为大家带来行政争议讲座，以现实发生的案例讲述“民告官难在哪？”，给大家支招如何正确维权，并回答直播间网友的提问。

旧址博物馆——流光溢彩”“带你去看海”“中医药文化探秘之旅”“中国古代造纸术和印刷术”等研学活动，邀请市民到博物馆参与文物修复、木版年画、漆漆扇制作、标本制作等活动体验。

此外，全市博物馆还将开展公益讲解、社会教育、文博“五进”、文创优惠销售、门票减免、普法宣传等近百项文化惠民活动，邀请市民一起走进博物馆，一起领略文化魅力，一起感受博物馆的卓越风采。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 贾小飞）

责编/王亚梅 美编/高菲 审读/王法军

百余场精彩活动 17个精品展览

## 岛城开启“博物馆日”盛宴

迹》《文润青城——文化名人的山海栖居展》《伟大工程——抗战时期中国共产党的建设展》《维度的温度——艺术文献收藏展》《观妙入真——永乐宫艺术瑰宝展》等17个精品展览。这些展览不仅展示丰富的文化遗产和独特的历史风貌，更为公众提供一个深入了解历史、艺术和科学的平台。通过观赏这

些展览，观众可以领略到不同文明的独特魅力，感受文化多样性的价值，进一步拓宽视野，增强跨文化交流的能力。

国际博物馆日活动期间，岛城还会举办“让文物‘活’起来——古代工艺的生命力转移”“美在民间——传统剪纸艺术鉴赏”“民俗文化大讲堂”等专题讲座，开展“七扇门推开青岛德国总督楼

扩大特色灯笼布置范围 广聚人气带旺消费

## 香港庙街推广项目营运期延长至年底

庙街是香港重要旅游打卡点。如果只能选一条街代表香港，庙街应该当仁不让。很多人说，“没到过庙街，你就没到过香港。”香港旅游发展局（旅发局）自2023年12月推出全新庙街推广项目，以“食聚庙街”和“艺缀庙街”为主题，增设富含地道风味的美食摊档及设置多个发光打卡艺术装置，激活庙街，广受旅客及市民欢迎。近日，香港旅发局宣布，庙街推广项目营运期延长半年至今年12月，并扩大特色灯笼布置范围，为庙街增添气氛，吸引更多旅客和市民到访。香港旅发局亦同时重新制作经典歌曲《庙街》音乐短片，以“庙街歌王”尹光独特唱腔，演绎庙街好风光。旅发局总干事程鼎一表示，乘着“香港夜缤纷”系列活动的东风，旅发局于去年12月展开推广，激活庙街，截至今年4月初，估算超过150万名旅客及市民到访，以人气产生更多财气，带旺消费。

### 特色灯笼延绵三百米

入夜后的庙街五光十色，由喧闹夜市到以“艺缀庙街”为主题的发光艺术装置，都是绝佳打卡点。香港旅发局将现有的传统特色灯笼装置，由“食聚庙街”摊档段扩展至现时零售摊档部分，灯笼延绵300米。百灯绽放，令庙街一



香港庙街推广项目营运期延长至年底。

带尽添热闹喜庆氛围。

延续庙街热闹气氛，香港旅发局邀请一代“庙街歌王”尹光到庙街重新制作其经典歌曲《庙街》音乐短片，为庙街推广宣传。在MV中，尹光带领游客在大排档一边喝啤酒一边品尝东风螺、避风塘炒蟹等地道美食，又到夜市摊档扫街。香港旅发局期望透过尹光的标志性歌声，邀请旅客与市民重新探索庙街

夜市，尝尽街头美食滋味。

### 新小食进驻满足不同口味

位于牌坊位置的“食聚庙街”，市民及游客可以品尝新推出的小食，包括近期大热的手打柠檬茶，成为庙街消暑解渴之选，同时还有摊档售卖冰糖水果串，味道酸甜开胃，连同其他特色美食

摊位合共22档，加上10个怀旧小食流动摊档，云集多国美食，满足不同口味的需要。此外，香港旅发局官方网站也罗列了邻近庙街的特色美食，包括炭香煲仔饭、足料蛇羹、招牌芝麻卷等等，让旅客及市民均可按图索骥，以舌尖探索庙街地道风情。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）